

国民党党员多，为啥不敌民进党

“在台湾，党员数量的多寡，跟战力强不强关系不大，只有获得选民支持，才能打赢选战。如果党问题多，自己的党员都可能不挺。”

近几十年来，台湾两大党的党员数起起落落，不仅反映了政党气势的消长，也见证了岛内政局的风云变幻。值得关注的是，国民党的党员人数一直比民进党多，但在选举中却经常吃败仗，背后原因值得国民党反思。

国民党曾有200多万党员 陈水扁谢长廷都入过

据近日公布的数据显示，自2016年1月以来，国民党总计增加1.5万名党员，“账面”上党员总数达88万人。国民党的有效党员人数显然没有这么多，今年3月，国民党举行党主席补选，当时的选举人数为33.7万人。按党内规定，

国民党党员凡年满18岁、党籍满4个月并缴纳党费，即具有投票资格。以此推算，截至补选前，党员总数应不超过35万人，现在这个数据应该是在36万左右。

这与国民党一党独大时期相差甚远。公开的数据显示，在2000年以前，国民党的党员数长期保持在200多万以上，在鼎盛时期，岛内大约三分之一的成年男性都是国民党党员。事实上，曾做过民进党主席的许信良、陈水扁、谢长廷、游锡堃等，都曾加入过国民党。

2000年“大选”，号称拥有200万党员的国民党被打败。随后，国民党重新登记党员，人数缩水至

不足百万。2005年马英九首次参选党主席时，国民党的党员数达到一个新高峰，那次选举光选举人数就有105万。两年后的党主席补选，这个数据已突降至33万多，这与很多党员未及时交党费有关。国民党执政后，有效党员数在2009年一度回升到50多万，但在马英九的第二个任期内，党员人数则维持在40万以下，且呈逐年递减趋势。

陈水扁执政迎来入党潮 民进党一度有54万党员

相比身处逆境的国民党，完全执政的民进党目前更是迎来入党潮，半年申请人数已有5万人，党员总数已接近20万，不过与陈水扁执政时期相比，仍有不小的差距。1986年9月28日，民进党在台北圆山大饭店成立，当时的与会人员有132名，代表各地千余名党员。民进党成立后党员数稳步上升，1995年发展为8万余人，1999年已达到20万人。2000年3月，民进党首次上台执政，当时社会上也涌起了一股入党潮，民进

党党员数成倍增长，到了2006年已达到54万人。

政党若失去人民信任 党员多也会输掉选举

国民党的党员数一直领先于民进党，即便在最落魄的时候。以目前为例，民进党有接近20万党员，仍然比国民党少十几万人。此外，国民党在所有县市的党员数都超过民进党。国民党人多势众，却经常打不过人少的民进党，这种现象也引发网友的热议。台湾网友“宇成”表示，国民党不团结，党员多但无组织无信仰，就像一盘散沙。反观民进党，虽然党员不多，但对外团结一致，又善于打文宣战，攫取了劳工和年轻世代选票，所以能得到政权。

“在台湾，党员数量的多寡，跟战力强不强关系不大，只有获得选民支持，才能打赢选战。如果党问题多，自己的党员都可能不挺。”台湾“国政研究基金会”研究员李锦松说。李锦松表示，国民党的当务之急，是既要做好党务，让党年轻化，更重要的是要让人民“有感”，重新唤起大家对国民党的信任。

据《海峡导报》

● 传真

蔡英文决策会议 无记录遭嘲讽

蔡英文每周固定召开的“执政决策协调会议”，已陆续拍板“一例一休”“陆生纳保”等重要决策，却被爆出未制作会议记录及录音，引发岛内强烈质疑。联合新闻网嘲讽说，如果还有人会对蔡当局的“民主开放”有所期待，只怕真应验了那句俗语“被卖了还帮数钞票”。

据台湾媒体报道，“民主平台”日前向“总统府”申请提供自10月起，由蔡英文召开的“执政决策协调会议”等相关内容。不料，“总统府”的回函却称，会议“采餐叙方式举办，并无制作会议记录或录音……倘有需要，建议查询媒体相关报道”。

国民党批评说，民进党明知会议有疑虑，当然不会有记录。

据《环球时报》

国民党主席 明年5月20日选举

据台湾《中国时报》报道，国民党主席改选确定提前开打！目前除了党主席洪秀柱表态争取连任外，副主席郝龙斌亦动作频频，就差正式宣布；至于前台湾地区副领导人吴敦义虽然始终未松口，但党内拱吴势力仍在集结。

根据国民党中央工作会议20日通过2017年四项党职人员选举作业期程及党代表选举办法，预订明年3月31日办理选举公告，5月20日选举党代表及主席。

改选时程提前，对于早已起跑的洪秀柱最是有利。一般认为洪秀柱声势最被看好，掌握内场优势。不论从“习洪会”到安排前台湾军陆司令陈镇湘接任副主席，洪秀柱一直在铺排党主席选举，因此看好度也领先其他可能的参选人。

据中国台湾网

台北故宫宝贝打哪来？

近日，台北故宫指称北京故宫出版社发行的《故宫画谱》套书，收入台北故宫典藏的《溪山行旅图》、《富春山居图》及《早春图》，未经台北故宫授权，起诉北京故宫侵权。群众纷纷表示：这是李鬼吊打李逵的节奏吗？

说起台北故宫，几乎所有中国人都知道，当年蒋介石败逃台湾的时候，不仅灰溜溜地卷走了自家铺盖，还带走了大量的国库黄金和贵重文物。书画、青铜器、瓷器、玉器、珐琅、漆器……一共5000多箱的文物。

其实，最早提出把故宫文物运往台湾的，并不是蒋介石，而是国民党政府教育部政务次长、故宫博物院理事会理事杭立武。1933年，他为躲避日军战火，请示将故宫博物院几家机构精选的一万九千多箱珍贵文物，紧急迁移到西南大后方。时任行政院院长兼军事委员会委员长的蒋介石，是故宫博物院的直属长官。他批

准文物南迁，并任命杭立武负责文物战略性大转移。

战火纷飞中，这些文物颠沛流离。历经14年，辗转贵州、四川、陕西等地，行程十几万里，直到1947年12月被运回南京，暂时存放在南京的朝天宫。

随着解放战争的爆发，四面楚歌的蒋介石，不得不做出后撤台湾的选择。为了避免文物受到破坏，杭立武联络朱家骅、王世杰、傅斯年等当时的故宫理事，共同商讨决定，将暂存南京的文物再次转运到台湾去。

这一决定，得到了蒋介石的批准。当时可能除了他，没有谁能料想到，以保护为目的而迁来迁去的文物，最后再也回不到北京了。1948年12月22日，伴随着淮海战役的炮声，国民党海军家属正准备登上“中鼎号”军舰，逃往台湾。

经历了4天海上航行，700多个箱子，来自北京故宫、沈阳故宫、国子监等五个机构的顶级国



宝，就这样从南京漂洋过海到台湾基隆。此后，杭立武运送了第二批、第三批故宫文物，两个多月的时间，共计有5000多箱顶级国宝，被运到了台湾。

1949年1月14日，故宫博物院的院长马衡周旋很久后，终于给杭立武写信：“医生不让我坐飞机，因此我暂时不能离开北平，我希望你运完这三批文物之后，不要再运了。”直到北平和平解放，紫禁城剩下的文物，都留了下来。

上个世纪60年代以后，蒋介石着手兴建博物馆，以安置故宫文物。在此期间，这些文物还先后去过华盛顿国家美术馆、纽约大都会博物馆、波士顿美术馆、芝加哥美术馆及旧金山笛洋美术馆。1955年，各地博物馆职员在《人民日报》发表联合声明：蒋介石集团运到台湾的文物全都是中国人民的财产，必须归还。由于历史原因，祖国尚未统一，故宫文物也由此分隔两地。

据《北京晚报》



打开电视 看好享购物
江苏广电·品质优选！

■ 好享购物官方网站: www.hao24.com
■ 订购电话: 400-800-5678

